

奥运圣火传递频遭“闹场”

“藏独”分子在希腊、伦敦、巴黎等地惹是生非，五大洲协力保安全

从4月1日抵达哈萨克斯坦的阿拉木图起，北京奥运圣火即正式开始了全球和谐之旅。此后的一个多月时间内，祥云火炬将陆续踏上全世界五大洲的19个国家。

这次奥运历史上传递时间最长、传递范围最广和参与人数最多的火炬接力活动，也被一些分裂分子和国际势力看成是造谣生事的“大好时机”。他们或蠢蠢欲动，或已经开始了无事生非。



伦敦警方逮捕极少数破坏奥运圣火传递的“藏独”分子
新华社记者 戚恒 摄

圣火传递频遭“闹场”

当地时间4月3日，奥运圣火进入全球传递第二站土耳其的伊斯坦布尔时，聚集在火炬传递起点蓝色清真寺和圣索菲亚大教堂附近的一些“疆独”分子，打出了“疆独”的标语口号。而当土耳其火炬手戴夫里姆·森克高举火炬传递时，几名“疆独”分子突然冲入人群，喊着口号欲夺取圣火。

此时，早有准备的伊斯坦布尔警方迅速截住闹事者，并对聚集在起点附近的“疆独”分子采取了限制自由活动的措施。

这已经不是北京奥运圣火第一次遭遇意外。此前的3月24日，圣火在希腊雅典古典奥林匹亚山成功点燃后，当北京奥组委主席刘淇发表讲话时，来自“记者无疆界组织”的两名抗议者居然冲破希腊警察的防卫线，打开横幅“闹场”。奥运圣火随后在希腊境内传递过程中，一些人权活动人士和“藏独”分子继续进行骚扰，以至于希腊方面不得不三次更改火炬传递路线。

华人自发护送圣火

“我们已经准备好了。”在

巴黎的中国留学生David告诉记者，面对奥运圣火可能在巴黎遇到的干扰情况，很多中国留学生都已经自发地行动起来，通过网络发帖等方式报名，积极准备“保卫圣火”。圣火传递活动在北美地区惟一传递城市旧金山，也得到了当地华人的大力支持。

各国精心准备迎接

在境外全程9.7万公里的圣火传递途中，将有2480名火炬手参与其中。考虑到可能出现的安全问题，圣火所到国家几乎都做了精心的准备。

当地时间4月6日晚7时(北京时间7日凌晨)，火炬到达巴黎。20公里的传递路线，巴黎警署出动千名警力维护安全。同样，无论是在英国伦敦、印度新德里还是美国旧金山，在闹事者最容易出现的地方，当地警方都做了充分的准备。

“这么光彩的场面，这么多的国际性媒体的关注，自然会吸引一些人来抢镜头，来表演一番，甚至会有人试图干扰火炬手的进程。”4月4日，中国驻英大使傅莹就表示，出现示威或抗议是难免的。

伦敦：惊心动魄8小时

当地时间4月5日，奥运火炬结束了在圣彼得堡的传递，飞抵第四站——英国首都伦敦。6日一早，伦敦上空居然飘起了雪花，气温也降至7℃左右。此时，好消息和坏消息相继传来：英国媒体预计将有近十万人观看奥运圣火传递；而当当天出版的《观察家报》则报道说，“自由西藏”的学生们声称，将在伦敦举行全欧洲规模最大的“自由西藏”示威游行。

布朗在首相官邸迎接圣火

伦敦是北京奥运圣火在境外传递路线最长的一站。整条路线西起主办1948年奥运会的旧址温布利体育场，向东延伸近50公里，穿过10个区，途经大本钟、伦敦眼、议会大厦、圣保罗大教堂、大英博物馆等地标，最终到达北格林尼治半岛广场。

10点30分左右，在温布利球场草坪中心区上，三名圣火护卫手持火种灯中的火种将火炬点燃，并在北京奥组委执行副主席蒋效愚高举火炬进行展示后，将火炬交给伦敦市副市长基·盖夫隆。盖夫隆再将火炬交给伦敦的一号火炬手史蒂夫·雷德克雷夫。按照预先的计划，当一名残疾人运动员在唐宁街接过火炬时，首相布朗在府邸门口观看。

闹事者企图抢夺火炬

布朗对奥运圣火传递及北京奥运的支持，引起英国一些政客和个别组织的不满。圣火传递前一天，英国《独立报》就以“抗议者将劫持奥运火炬传递”为题，称“藏独”分子预谋在三个地方打劫，其中包括首相官邸唐宁街10号。而负责安全工作的警官鲍勃·布罗德赫斯特也表示，有六个组织就举行游行一事与他接触。英国广播公司则报道称，“自由西藏”和“法轮功”均在其列，他们计划组织500人的示威游行。

果然，4月6日圣火传递开始后就不断遭遇闹剧。一群戴着面具的男子身穿黑衣在马路旁呼喊口号，另有数名示威者频频冲上来，妄图抢夺和熄灭火炬。当传到第三棒的女火炬手准备迎接火炬间隙，一名围着红色围巾的闹事者竟

冲破防线，扑向准备交接的火炬手，后在护卫队员的阻止下才没有得逞，闹事者随即被警方控制。截至北京时间4月6日20点，英国警方称，已经逮捕了15名企图破坏火炬传递的闹事者。

伦敦警方早就发出了警告：“依法行事，我们可以允许，但如果你企图给火炬制造混乱或者抢夺火炬，我们将立即阻止你，所以请不要做那种事情。”为确保安全，伦敦警方调集2000名警员，包括空警、骑警和水上警察，为8小时的奥运圣火传递活动提供安全保障。同时，执勤的伦敦警察都有中文翻译随行，以确保及时制止暴力冲突发生。

英国媒体火上浇油

记者在现场看到，圣火传递沿线吸引了很多伦敦市民观看。其中，也有上千名中国留学生和华人华侨参与其中。为了迎接奥运圣火，他们多半都是在网上通过发帖，互邀前往助阵的。

“我们聚集的目的就是为了迎接奥运圣火、为祖国举办奥运会加油的，跟政治无关，我们不希望看到不和谐的现象。”东伦敦大学计算机专业博士赵松鹤表示，他所说的“不和谐现象”，不仅包括“藏独”或“法轮功”分子企图破坏，还有西方媒体不公正的报道。4月6日，《星期日泰晤士报》就极尽蛊惑之能事，在评论栏刊发了一篇用意恶毒的署名文章，文章

为“站起来，因为今天你能迫使中国通过一条耻辱隧道”，鼓动英国人在当天火炬传递活动中举行抗议示威。

据《国际先驱导报》

最新消息

奥运火炬 巴黎传递没熄火

据新华社巴黎4月7日电 北京奥组委火炬接力传递中心新闻发言人曲莹璞7日说，外电关于北京奥运火炬在巴黎传递的过程中被迫熄灭的报道不属实。为了维护火炬的安全和尊严，并考虑到现场实际情况，奥运火炬在传递过程中暂时改变了传递方式。现在火炬已按计划安全完成在巴黎的传递。

背景介绍

奥运火炬五次熄灭记录

奥运火炬燃烧系统可抵抗11级大风和数倍于每小时50毫米的大雨，所以正常情况下，火炬是不会中途熄灭的。不过，在历史上火炬有过5次被熄灭的记录，有人曾经拿灭火器熄灭过火炬，也有人不小心把火炬掉在地上导致火炬熄灭。最有戏剧性的一幕出现在悉尼奥运会的火炬传递过程中，当时有人从火炬手手中抢过火炬扔到海里，看看火炬是否会熄灭，可想而知火炬肯定熄灭了。在这种情况下，工作人员只能拿出提前准备好的火种罐，再次点燃火炬。

八旬女拾荒 养活百岁妈

82岁的她一天步行10余小时，10年没有炒过菜；

82岁的她每天天不亮就得出门，深更半夜才能回家，穿梭于各个垃圾堆、垃圾桶之间；

为何？因为，她必须用捡垃圾的微薄收入换来米和盐，养活自己和103岁的母亲。

精彩理由：
值得学习，让人心酸。
精彩指数：★★★★★
精彩版面：A11

用了他的心 爱上他的妻

12年前，美国佐治亚州维达利亚市一男子移植了一名33岁自杀男子的心脏，没想“换心”后，该男子竟然不可救药地爱上了自杀男子的遗孀并与之结了婚；

12年后，令人做梦也没想到的是，该男子竟然也步上了心脏捐赠者的后尘，饮弹自杀身亡！

精彩理由：
如此相似，匪夷所思。
精彩指数：★★★★★
精彩版面：A14

中国客车领导品牌 宇通客车 超值回报

19-23座多用途大中型客车

客户服务热线 (24小时电话、手机均可拨打): 400-659-6666

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

奥运主题彩票

为中国健儿加油!

3月28日起请至全省体彩销售站点购买

即开彩票

江苏省体育彩票管理中心